

Alap felett rendelkező megnevezése: Pénzügyminiszter
Fejezet száma és megnevezése: XXII. Pénzügyminisztérium

Alapkezelő megnevezése: Magyar Államkincstár
Alap megnevezése: Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap
Fejezet száma: LXVIII.

A Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap 2005. évi tervezetének indokolása

A 2003. évi LVIII. törvénnyel létrehozott Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap az ár- és – árvízből eredő – belvízkárok megtérítésében való önkéntes részvételre ösztönző elkülönített állami pénzalap, amelybe a Magyar Köztársaság területén a veszélyeztetett területeken lakóingatlan tulajdonnal rendelkező természetes személyek szerződés alapján befizetést teljesíthetnek, ezáltal jogosulttá válnak a káresemények utáni kártalanításra.

Az Alap a törvény hatályba lépésének napjával, 2003. augusztus elsejével jött létre, működését – a 2003. évi felkészülést követően – gyakorlatilag 2004-ben kezdte meg. Az Alap kezelőjeként a Magyar Államkincstár területi szerveit is bevonva az I. félév során jelentős erőfeszítéseket tett annak érdekében, hogy az érintett települések önkormányzatait tájékoztassa az Alap működéséről és bevonja a kártalanítási szerződések előkészítésébe, a veszélyeztetett lakóingatlannal rendelkező lakosság tájékoztatásába, melybe lakossági fórumok szervezésének ösztönzése és az azokon való részvétel útján maga is bekapcsolódott.

A helyi tájékoztatás és a helyszíni szerződéskötési lehetőségek megteremtése ellenére az I. félévben mindössze 151 kártalanítási szerződés megkötésére került sor, mely messze elmaradt a korábban a veszélyeztetett lakóingatlanok becsült száma alapján prognosztizált több tízezres nagyságrendtől. A lakosság érdeklődésének és szerződéskötési hajlandóságának hiányában az Alap – hosszú távon - fő bevételeként számba vett, a kártalanítási szerződésekből eredő rendszeres befizetések 2004. évi várható összege nem éri el az előirányzat 1 %-át, és a jelenlegi tapasztalatok alapján mértékadó emelkedéssel a későbbi évekre sem lehet számolni.

Tekintettel arra, hogy önkéntes, nem rendszeres befizetések, adományok beérkezésére eddig nem került sor, ezért ilyen címen 2004. évi várható teljesítés, ill. későbbi évekre

előirányzat a költségvetésben jelenleg nem szerepel.

Az előzőekben leírtakra tekintettel az Alap működési költségeinek alapvető forrása a költségvetési támogatás.

Az Alap bevételi és kiadási jogcímein megtervezett összegek a jelenlegi tapasztalatokat tükrözik és nagy bizonytalanságot rejtenek magukban. Amennyiben lehetővé válik a szerződések számának jelentősebb növekedése, úgy a többletbevételnek elsősorban a felmerülő működési költség többletet kell finanszíroznia. A szerződések alapján esetlegesen szükségessé váló kártalanítás összege és a kártalanítási eljárás költségei - az Alap rendelkezésre álló anyagi lehetőségeit is figyelembe véve - külön eljárásban kerül rendezésre.

Budapest, 2004. augusztus 10.

készítette: Seresné Hermann Mária